АЛКЕНЫ
1. Определение.

Вставьте в текст соответствующие слова и символы из скобок. 

Алкенами называются углеводороды, содержащие в моле​куле одну ... (одинарную, двойную, тройную) связь и имею​щие общую формулу ... (СnН2n+2 СnН2n, СnН2n-2). Атомы углерода, связанные кратной связью, находятся в состоя​нии ...(sp-, sp2-, sp3-) гибридизации. Угол между осями гиб​ридных орбиталей равен (90°, 109°28', 120°, 180°). Каждый из таких атомов углерода образует с соседними атомами ... (одну, две, три, четыре) σ-связи и ... (одну, две, три, четы​ре) π-связь. Длина углерод-углеродной связи в этилене ... (больше, меньше), чем в этане, и равна ... (0,154 нм, 0,120 нм, 0,134 нм). 

2. Получение.
2.1. При термическом крекинге декана основными продуктами являются: 

          а) бутан и пентан,              б) пентан и пентен,
          в) ацетилен и водород,      г) децен и водород. 
Напишите уравнение соответствующей реакции. 

2.2. В качестве основного продукта каталитического дегидри​рования н-пентана образуется: 


а) пентен-1, 
            б) пентен-2, 


в) 2-метилбутен-1, 
г) 2-метилбутен-2. 

Напишите уравнение соответствующей реакции. 

2.3. Реакцией дегидробромирования 2-метил-4-бромпентана можно получить: 

             а) 2-метилпентен-2,           в) 4-метилпентен-1, 

             б) 4-метилпентен-2,           г) 2-метилпентен-1.
Напишите уравнение соответствующей реакции. 

2.4. Пентен-2 можно получить дегидратацией спирта: 

а) СН2-СН-СН2-СН3       б) СН2-СН2-СН2-СН2-СН3      в) СН3-СН-СН2-СН2-СН3
     │       │                          │                                                        │
    ОН     СН3                      ОН                                                     ОН
Напишите уравнение реакции, укажите условия ее проведения. 

3. Химические свойства.
3.1. Какой тип реакций не характерен для алкенов? 


а) замещение, 
б) присоединение, 


в) окисление, 
г) полимеризация. 

3.2. Реакция присоединения водорода называется: 


а) гидрированием, 
б)гидрогалогенированием, 


в) гидратацией, 
г) дегидрированием. 

3.3. В реакции бромирования пропена образуется: 


а) 1,3-дибромпропан, 
б) 1-бромпропан, 


в) 2-бромпропан, 
            г) 1,2-дибромпропан. 
Напишите уравнение соответствующей реакции. 

3.4. Сумма коэффициентов в уравнении реакции горения про​пена равна: 

             а) 11,  б) 15,  в) 21,  г) 23.
Напишите уравнение соответствующей реакции. 

4.4. Гидробромирование пропена позволяет получить: 


а) 1-бромпропан, 
           б) 2-бромпропан, 


в) 1,1-дибромпропан, 
г) 1,2-дибромпропан. 

Напишите уравнение соответствующей реакции. 
4.5. Соотнесите: 

                             исходное вещество: 

                             I) бутен-1, 

                            II) бутен-2, 

                            III) пропен, 

                            IV) этен; 

название реакции: 
                       продукт реакции: 

1) гидрирование, 
                        а) этан, 

2) гидратация, 
                        б) пропанол-2, 

3) гидрохлорирование, 
             в) 2,3-дихлорбутан, 

4) хлорирование; 
                      г)2-хлорбутан. 

